

阜阳市司法局

阜司通〔2019〕50号

关于印发《阜阳市律师专业水平评价体系 和评定机制试点工作方案》的通知

各县（市）区司法局、市律师协会：

现将《阜阳市律师专业水平评价体系和评定机制试点工作方案》印发给你们，请认真贯彻落实。



阜阳市律师专业水平评价体系和评定机制试点 工作实施方案

为贯彻落实《司法部关于扩大律师专业水平评价体系和评定机制试点的通知》(司法通〔2019〕35号)、《安徽省司法厅关于全面开展律师专业水平评价体系和评定机制试点工作的通知》(皖司通〔2019〕33号)要求,推进我市律师专业化分工,根据引导律师依法、诚信、规范执业,不断提高专业能力和服务水平,更好地发挥律师在服务经济社会发展、保障人民群众合法权益、推进全面依法治国等方面的重要作用,决定在全市范围内开展律师专业水平评价体系和评定机制试点工作,方案如下:

一、指导思想

深入贯彻中央办公厅、国务院办公厅《关于深化律师制度改革的意见》,省委省政府办公厅《关于深化律师制度改革的实施意见》精神,全面落实《安徽省司法厅关于全面开展律师专业水平评价体系和评定机制试点工作的通知》(皖司通〔2019〕33号)要求,提高全市律师专业能力和服务水平,推进律师工作持续健康发展。

二、评价原则

律师专业水平评价应当坚持党的领导、客观公正、改革创新、注重实效等原则,遵循律师队伍建设规律,科学、客观、公正地

评价律师专业水平。律师专业水平评价采取与律师执业年度考核工作相结合的方式，按专业评定专业律师。律师专业水平评价不与律师职称制度挂钩。

三、目标任务

建立完善评审专家遴选机制和动态管理机制，完善评价标准、工作程序和评审规则，合理设置评价流程。规范评审公开、回避、公示等制度，促进全市律师专业分工、能力和服务水平不断提升，充分发挥在服务经济社会发展、保障人民群众合法权益等方面重要作用。10月31日前，力争符合条件律师全部申报专业评定。

四、工作步骤

(一) 动员部署阶段（2019年9月5日—9月20日）

市司法局成立律师专业水平评价试点领导小组，召开由各县（市）区司法局律师管理人员、律协领导班子、各律师事务所主任参加的动员大会，对律师专业水平评价试点工作进行动员部署，对《安徽省司法厅关于开展律师专业水平评定试点工作的实施办法》及《安徽省律师专业能力认定标准》进行解读。开展符合专业评定条件律师调查摸底，分专业、分学历情况统计评定律师申报数量，逐一登记申报律师执业有效期内办案情况。

(二) 组织实施阶段（2019年9月21日至10月31日）

1. 成立评审组织。市律师协会成立由相关专业领域的律师和

人民法院、人民检察院、公安机关、国家安全机关、司法行政机关、法学教学科研单位等有关部门专业人士组成的“专业律师评审委员会”，并将拟担任专业律师评审委员会成员的名单报市司法局审定。

2. 集中提交申报材料。参评律师应当通过所在律师事务所、所属司法局（律协联络组）向市律师协会提交申报材料。其中，三区律师事务所通过三区司法局律师管理部门提交申报材料，各县（市）律师事务所通过各县（市）律协联络组提交申报材料，市直律师事务所直接向市律师协会提交本所律师申报材料。三区司法局、各县（市）律协联络组要先行汇总填报阜阳市律师申报专业评定人员汇总表，对所属律所申报材料进行复核、汇总后，统一上报市律师协会秘书处。相关材料应于 2019 年 9 月 30 日前报送。具体提交材料见《安徽省司法厅关于开展律师专业水平评定试点工作的实施办法》。

3. 组织评审。专业律师评审委员会按照《安徽省司法厅关于开展律师专业水平评定试点工作的实施办法》及《安徽省律师专业能力认定标准》规定的标准和程序，开展本地专业律师评审工作。

4. 确认、公示、颁证。评审结束后，市律师协会应当及时将评审合格的人员名单及其基本情况报安徽省律师协会确认，并报市司法局备案。经确认合格的，由安徽省律师协会进行公示。经公示无异议的，由安徽省律师协会向参评律师办法专业律师证

书，并报安徽省司法厅备案。评审不合格的，市律师协会应当书面通知参评律师。

参评律师对评定结果有异议的，可以自收到书面通知之日起15日内，向安徽省律师协会申请复核。安徽省律师协会应当自收到符合申请之日起15日内进行复核，并将复核结果通知参评律师。

（三）试点总结阶段（11月1日—11月10日）

召开律师专业水平评价试点工作总结会，总结工作经验和不足，为常态化开展律师专业水平评价工作提供参考。

五、工作要求

（一）加强组织领导。各县（市）区司法局、市律师协会要及时成立律师专业水平评价工作组织机构，加强对该项工作的组织、协调、领导。

（二）压实工作责任。律师协会要准确把握律师执业特点和律师专业化需求，明确试点工作任务，把握时间节点。各律师事务所要强化责任，引导、协助律师开展专业评定工作，三区司法局、各县（市）律协联络组负责督促辖区内律师事务所及时、全面开展申报工作。要严格评定工作质量，统一评价各项标准。

（三）加强宣传引导。充分利用传统媒体和新媒体，采取各种有效方式，搞好政策解读，宣传律师专业水平评价工作的重要意义、基本原则和主要内容，宣传试点工作好经验、好做法和取得的成效。树立律师专业评定社会品牌，及时公开律师专业评定

信息，方便社会、个人查询和选聘律师，引导有关部门从专业律师中选拔立法工作者、法官、检察官，作为推荐律师担任党政机关和国有企业法律顾问、服务国家和地方重大工程、重大项目的参考。

附件：安徽省司法厅关于全面开展律师专业水平评价体系
和评定机制试点工作的通知